
Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå ñóììó S âñåõ îòðèöàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðî-
ãðåññèè a1, a2, a3, a4, . . . , åñëè an = 20n− 78. Â îòâåòå çàïèøèòå 2023 + S.

Îòâåò: 1909.

▷ 2. Åñëè ïðåäñòàâèòü äåñÿòè÷íóþ äðîáü 0,4(25) â âèäå íåñîêðàòèìîé
îáûêíîâåííîé äðîáè m

n
, òî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ n−m ðàâíî . . . ?

Îòâåò: 569.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíûé ëèñò áóìàãè äëèíû 20, øèðèíû 13 ñîãíóëè ïî äèà-
ãîíàëè è ñêëåèëè. Íàéäèòå ïëîùàäü S ïîëó÷åííîé ôèãóðû. Â îòâåòå çà-
ïèøèòå [S] - öåëóþ ÷àñòü S -(íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
S).

Îòâåò: 167.

▷ 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
23 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 23 è äåëèòñÿ íà 23.

Îòâåò: 82823.

▷ 5. Íàéäèòå âñå âåêòîðû l̄(x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿþò ñè-

ñòåìå óðàâíåíèé

{
x+ y = 2

|3x− y| = 1
. Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ìîäóëÿ ñóì-

ìû âñåõ íàéäåííûõ âåêòîðîâ.

Îòâåò: 10.

▷ 6. Âû÷èñëèòå
√

3959− 88
√
2023 +

√
4048− 90

√
2023

Îòâåò: 1.

▷ 7. Ïóñòü � ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëå-
òâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ

x2 + y2 ≤ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16 + 8y ≥ 0.

.

Ñêîëüêî òî÷åê ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè x è ïðèíàäëåæàò ìíî-
æåñòâó ?

Îòâåò: 22.

▷ 8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé
1
x
+ 1

y
= 1

2
,

1
y
+ 1

z
= 5

12
,

1
z
+ 1

x
= 7

12
.

Â îòâåòå óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+2y+3z.

Îòâåò: 27.

▷ 9. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Òî÷êà êàñàíèÿ
äåëèò ãèïîòåíóçó â îòíîøåíèè 2:3. Íàéòè ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà, åñëè
öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè óäàë¼í îò âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà íà ðàñ-
ñòîÿíèå

√
8. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó äëèí ñòîðîí äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 24.

▷ 10. Ïðè êàêîì öåëîì çíà÷åíèè k îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

4x2 − (3k + 2)x+ (k2 − 1) = 0

âòðîå ìåíüøå äðóãîãî? Â îòâåòå çàïèøèòå íàèáîëüøåå èç âîçìîæíûõ
çíà÷åíèé k2 + k.

Îòâåò: 2.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå ñóììó S âñåõ îòðèöàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðî-
ãðåññèè c1, c2, c3, . . . , åñëè cn = 20n+ 126. Â îòâåòå çàïèøèòå 2023 + S.

Îòâåò: 1687.

▷ 2. Åñëè ïðåäñòàâèòü ñóììó äåñÿòè÷íûõ äðîáåé 0,8(7) + 0,7(8) â âèäå
íåñîêðàòèìîé îáûêíîâåííîé äðîáè m

n
, òî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ m−n ðàâíî

. . . ?

Îòâåò: 2.

▷ 3. Ïðÿìîóãîëüíûé ëèñò áóìàãè äëèíû 18, øèðèíû 12 ñîãíóëè ïî äèà-
ãîíàëè è ñêëåèëè. Íàéäèòå ïëîùàäü S ïîëó÷åííîé ôèãóðû. Â îòâåòå çà-
ïèøèòå [S] - öåëóþ ÷àñòü S -(íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
S).

Îòâåò: 138.

▷ 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
19 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 19 è äåëèòñÿ íà 19.

Îòâåò: 17119.

▷ 5. Íàéäèòå âñå âåêòîðû l̄(x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿþò ñè-
ñòåìå óðàâíåíèé {

x+ y = 2,

|x− 3|+ |y + 1| = 2024.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ìîäóëÿ ñóììû âñåõ íàéäåííûõ âåêòîðîâ.

Îòâåò: 40.

▷ 6. Âû÷èñëèòå
√

3873− 86
√
2024 +

√
4140− 92

√
2024

Îòâåò: 3.

▷ 7. Ïóñòü � ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëå-
òâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ

x2 + y2 ≤ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16 + 8y ≥ 0.

Ñêîëüêî òî÷åê ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè x è ïðèíàäëåæàò ìíî-
æåñòâó ?

Îòâåò: 17.

▷ 8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé
xy = 9z,

yz = 100x,

xz = 4y.

Â îòâåòå óêàæèòå íàèáîëüøóþ ñóììó x2 + y2 + z2, åñëè x, y, z - ðåøåíèÿ
ñèñòåìû óðàâíåíèé.

Îòâåò: 1336.

▷ 9. Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñîì 3 ñì. Âû÷èñëèòü äëè-
íû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, åñëè îäíà èç íèõ ðàçäåëåíà òî÷êîé êàñàíèÿ íà
îòðåçêè 4 è 3 ñì. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äëèí ñòîðîí òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 56.

▷ 10. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ x2−(2a+1)x+a2+2 = 0
â 2 ðàçà áîëüøå äðóãîãî?

Îòâåò: 4.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå âñå ïîëîæèòåëüíûå ÷ëåíû àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè b1,
b2, b3, b4, . . . , åñëè bn = 58− 10n.

Îòâåò: 140.

▷ 2. Åñëè ïðåäñòàâèòü äåñÿòè÷íóþ äðîáü 0,3(15) â âèäå íåñîêðàòèìîé
îáûêíîâåííîé äðîáè m

n
, òî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ n � m ðàâíî . . . ?

Îòâåò: 113.

▷ 3. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñî ñòîðîíàìè a = 18 è b = 12 ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû
âñåõ óãëîâ äî âçàèìíîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Íàéòè ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà,
îáðàçîâàííîãî áèññåêòðèñàìè.

Îòâåò: 18.

▷ 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
29 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 29 è äåëèòñÿ íà 29.

Îòâåò: 78329.

▷ 5. Íàéäèòå âñå âåêòîðû l̄(x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿþò ñè-
ñòåìå óðàâíåíèé {

x+ y = 10,

|2x− 3y − 5| = 11.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ìîäóëÿ ñóììû âñåõ íàéäåííûõ âåêòîðîâ.

Îòâåò: 232.

▷ 6. Âû÷èñëèòå
√

1962− 62
√
1001 +

√
2025− 64

√
1001

Îòâåò: 1.

▷ 7. Ïóñòü Ì � ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëå-
òâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ

x2 + y2 ≤ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16 + 8y ≥ 0.

Ñêîëüêî òî÷åê ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè x è y ïðèíàäëåæàò ìíî-
æåñòâó ?

Îòâåò: 18.

▷ 8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé
1

x+y
+ 1

y+z
= 1, 5,

1
y+z

+ 1
z+x

= 0, 7,
1

x+z
+ 1

z+y
= 1, 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó x2 + y2 + z2, óäîâëåòâîðÿþùèõ ýòîé ñèñòåìå.

Îòâåò: 14.

▷ 9. Èç îäíîé òî÷êè îêðóæíîñòè ïðîâåäåíû äâå õîðäû äëèíîé 10 è 12 ñì.
Ðàññòîÿíèå îò ñåðåäèíû ìåíüøåé õîðäû äî áîëüøåé õîðäû ðàâíî 4 ñì. Â
îòâåòå óêàæèòå äèàìåòð ýòîé îêðóæíîñòè â ìì.

Îòâåò: 125.

▷ 10. Ïðè êàêîì ïîëîæèòåëüíîì çíà÷åíèè ñ îäèí êîðåíü óðàâíåíèÿ 8x2 −
6x+9c2 = 0 ðàâåí êâàäðàòó äðóãîãî? Â îòâåòå çàïèøèòå óòðîåííóþ ñóììó
âñåõ íàéäåííûõ ñ.

Îòâåò: 1.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå âñå ïîëîæèòåëüíûå ÷ëåíû àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè d1,
d2, d3, . . . , åñëè dn = 100− 23n.

Îòâåò: 170.

▷ 2. Åñëè ïðåäñòàâèòü ñóììó äåñÿòè÷íûõ äðîáåé 0,5(7) + 0,7(5) â âèäå
íåñîêðàòèìîé îáûêíîâåííîé äðîáè m

n
, òî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ m−n ðàâíî

. . . ?

Îòâåò: 1.

▷ 3. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñî ñòîðîíàìè a = 19 è b = 11 ïðîâåäåíû áèññåê-
òðèñû âñåõ óãëîâ äî âçàèìíîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Íàéòè ïåðèìåòð êâàäðàòà,
îáðàçîâàííîãî áèññåêòðèñàìè.

Îòâåò: 512.

▷ 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà
17 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 17 è äåëèòñÿ íà 17.

Îòâåò: 15317.

▷ 5. Íàéäèòå âñå âåêòîðû l̄(x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâîðÿþò ñè-
ñòåìå óðàâíåíèé {

x+ y = 10,

2|x− 3|+ 3|y − 7| = 2000.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò ìîäóëÿ ñóììû âñåõ íàéäåííûõ âåêòîðîâ.

Îòâåò: 232.

▷ 6. Âû÷èñëèòå
√

244− 22
√
123 +

√
267− 24

√
123

Îòâåò: 1.

▷ 7. Ïóñòü ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè, êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäîâëåòâî-
ðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ

x2 + y2 ⩽ 4|y|,
|x|+ |y| ≥ 2,

y2 − x2 + 16 + 8y ⩾ 0.

Ñêîëüêî òî÷åê ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè x è ïðèíàäëåæàò ìíî-
æåñòâó ?

Îòâåò: 22.

▷ 8. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé
1
x
+ 2

y
= 1

3
,

1
y
+ 2

z
= 1

4
,

1
z
+ 2

x
= 1

5
.

Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ ÷àñòü ñóììû x+ y + z.

Îòâåò: 38.

▷ 9. Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñîì 4 ñì. Âû÷èñëèòü äëè-
íû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, åñëè îäíà èç íèõ ðàçäåëåíà òî÷êîé êàñàíèÿ íà
îòðåçêè 5 è 4 ñì. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äëèí ñòîðîí òðåóãîëüíèêà.

Îòâåò: 90.

▷ 10. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

9x2 + a2 + 18 = (6a+ 9)x

â 2 ðàçà áîëüøå äðóãîãî?

Îòâåò: 12.


